

EL SIGLO GRANDES ALMACENES DE PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Reyes Católicos, 8.—Teléfono, 577.—Granada

La casa más importante en Ropas hechas de confección esmerada para caballero y niño. Inmenso surtido en Gabanes, Gabardinas de señora y caballero. Especialidad en trajes a la medida. Este acreditado establecimiento ofrece a su numerosa clientela todos sus artículos con un cincuenta por ciento de rebaja sobre los precios de la temporada anterior

Precios fijos y ventas al contado



Lámpara BUDAPEST (HUNGRÍA) de 1/2 watio: la que mas tarde ó mas temprano adoptara V. como unica.

Pídase en todas partes y en la SOCIEDAD TUNGSRAM, MONTERA, 10, MADRID

Local

Se desea en sitio céntrico, propio para negocio.—Razón, San José Baja, núm. 16. Entresuelo.

Operarias

Se necesitan para iluminar postales: ganan desde el primer día aunque no sepan el oficio, y en muy corto tiempo ganan buen sueldo. Presentarse en la casa REYES, Príncipe, 12, postales.

PARA CALZADO DE LUJO Y ECONOMICO Zapatería Alhambra JIMENEZ Y DIAZ

Antes de hacer vuestras compras comparar precios con esta casa **11, ZACATIN, 11 GRANADA**

LA CRUZ Fábrica de cementos artificiales Portland, Cal Hidráulica y Lento QUESADA Y COMPANIA Estación del PRETORIO.— TELEFONO número 228 SERVICIO A DOMICILIO.— GRANADA

Cementos, Materiales de construcción y saneamiento, Baños, Lavabos, Inodoros, Azulejos, Losetas, Tuberías, etc., etc. **Jacinto Canivell** CASA CENTRAL: SEVILLA Sucursales: Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz GRANADA: Reyes Católicos, 34.—Teléfono, 404

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros bronquiales, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO
Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid
De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzon REYES CATOLICOS, 20.—GRANADA

PARA NAVIDAD
¿Quiere usted ir bien calzado y por poco dinero? Haga sus compras en los acreditados almacenes de **NTRA. SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS** Zacatin, 2 (entrando por la Plaza de Bibrambla).—Granada

¡¡LABRADORES!!
Vuestro porvenir está en adquirir un tractor

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL
DIRIGIRSE A **NAVAS-PAREJO** Ancha de Santo Domingo, núm. 1

Fordson

Con él ahorraréis dinero y tiempo, y mejoraréis vuestras labores
:—: NO PENSARLO MÁS :—:
Visitad la Exposición en la agencia Ford, **Campillo Bajo, 45**
Antonio Molina Gallego

VIAJANTES
La fábrica de sombreros de paja para caballeros y niños, de Joaquín Ros, calle de Félix Pizcueta, 32, Valencia, desea viajeros a comisión, por los pueblos de Sevilla, Huelva, Córdoba y Cádiz, debiendo hacer el viaje el próximo Enero. Escribir con referencias y detalle de las demás casas que se representen.

Se alquila
un piso, precio 150 pesetas. Razón, Puente de Castañeda, 3, principal.

Se vende
un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

Viajante
Se desea para el artículo Drogas y Productos Químicos, conociendo ruta Región Andaluza.—Razón, calle Cobas, núm. 6.

Se venden
diez mil sacos rascos superiores a buen precio. Para verlos, en el PALAIS DE NOUVEAUTES S. A., Reyes Católicos, 44.

Farmacia MONTES GARZON
Reyes Católicos, 20

SARNA EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. Precio: 3'50 pesetas

TOSFERINA Desaparece tomando FENOTU-XOL. Frasco, 3'50 pesetas.

ESTÓMAGO El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella, 4 pesetas.

Farmacia de J. NOVEL PEÑA y principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha, 110, Madrid
ENVIOS A CORREO SEGUIDO, PREVIO IMPORTE

LOS QUE PADEZCAN
por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidas y seguras los efectos de estas pastillas, que a las primeras, tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

ASMA
Los que tengan asma o sofocación, usen los PAPIERES AZOABOS ó los CIGARRILLOS ANTIASMATICOS del mismo Doctor que calman en seguida los ataques y de noche permiten dormir tranquilo.— Pídanse prospectos

LAXEYOL el mejor purgante

Revista del NOTICIERO CATHOLICO 34
NICOLAS WISEMAN
FABIOLA
— O LA —
Iglesia de las Catacumbas
Latino del Cristianismo, le dirigió una carta en que le suplicaba que aprendiese en esta prueba y se arrepintiese de sus crímenes, recordándole muchos castigos de Dios que habían sufrido en varias partes del mundo diferentes jueces que se habían ensañado contra los cristianos, cuya caridad era tal, añadía, que quedaban elevando al Cielo las más ardientes plegarias por la salud de los que debían considerar como enemigos.

Continuaba informándose cómo podía muy bien cumplir sus deberes sin ser cruel, haciendo lo que otros magistrados. Cincio Severo, por ejemplo, decía Tertuliano, indicaba secretamente a los acusados las contestaciones que habían de dar para salir absueltos. Vesprenio Cándido soltaba a los cristianos con pretexto de que su condenación había de excitar tumultos. Asper, al ver que un acusado se manifestaba dispuesto a ceder a los más ligeros tormentos que se le aplicaban, no le apremiaba más, y manifestaba sentimiento de que le hubiesen traído un reo de tal naturaleza. Pudens, al leer un acta de acusación, declaraba informal el título suponiéndole calumnioso, y la hacía pedazos.
Por todos estos ejemplos vemos cuánto dependía del temperamento, y quizá de las tendencias de los jueces y gobernadores que tuviesen más o menos fuerza los edictos imperiales. Llegó a decirnos San Ambrosio que algunos gobernadores se jactaban de haberse retirado de sus

provincias con las espadas virgíneas, es decir, sin haber sido manchadas de sangre cristiana (incrédulos en sus).
Podemos, pues, comprender también fácilmente cómo en un tiempo dado podía haber persecución salvaje en la Galia o en Africa, y gozar de paz el resto de la Iglesia. Roma, empero, era a no dudarlo el punto más ocasionado a arranques de cólera contra el Cristianismo, en términos que podía ser considerada como privilegio de sus pontífices durante esos tres primeros siglos sellar con su propia sangre la fe que enseñaban. Ser elegido papa y ualía a ser promovido al martirio.
En el período de nuestra narración se hallaba la Iglesia en uno de esos largos intervalos de paz relativa que permitían gran desarrollo en el seno del Cristianismo. Desde la muerte de Valeriano, en el año 260, no había habido ninguna persecución formal, por más que en este tiempo se registran muchos muy nobles martirios. Durante ta

les períodos los cristianos solían ostentar sus principios religiosos y sus organizaciones, no sólo en toda su perfección, sino con esplendor. Estaba dividida la ciudad en distritos o parroquias, cada una de las cuales tenía su titular o iglesia servida por presbíteros, diáconos y ministros inferiores. Los pobres eran mantenidos, los enfermos visitados, los catacumbas instruidos, los Sacramentos administrados, el culto practicó diariamente; los cánones penitenciales, cumplidos cada día con más rigor por el clero de cada iglesia, haciéndose colectas a estos fines. Para esto constituían juntas o colegios, mientras otros cristianos se unían más estrechamente con religiosa caridad y con la hospitalidad consiguiente. Refiérese como cierto que en el año 251, durante el pontificado de Cornelio, había en Roma cuarenta y seis presbíteros y ciento cincuenta y cuatro ministros inferiores, que se sostenían, con mil quinientos pobres, de las limosnas de los fieles (Hist. Ecles. de Eusebio,

lib. VI, cap. XLIII). Este número de presbíteros corresponde, poco más o menos, al de las iglesias que había en Roma, según refiere San Optato.
Aunque los sepulcros de los mártires en las catacumbas continuaron siendo objeto de veneración durante los intervalos de más calma, y estos asilos de los perseguidos fueron conservados en buen orden y debidamente reparados, no eran entonces los lugares ordinarios del culto. Las iglesias a que hemos aludido eran frecuentemente públicas, espaciosas y hasta espléndidas. Los mismos gentiles solían asistir a los sermones que en ellas se predicaban, y aun a ceremonias de liturgia destinadas para los catecúmenos. Sin embargo, lo más general era que las iglesias estuviesen en casas particulares, probablemente en los vastos salones o triclinios que solía haber en las casas de las más nobles familias. De muchas iglesias de Roma sabemos que en un principio tuvieron este carácter. Tertuliano

habla de cementerios cristianos bajo un nombre y con unas circunstancias que demuestran que estaban al nivel del suelo, porque los comparaba a las aras, que necesariamente estaban expuestas al aire.
Una objeción puede presentarse, que queda desvanecida al conocer las costumbres privadas de Roma, a saber: ¿Cómo podía reunirse en estos lugares tanta multitud de gente sin llamar la atención, y por consiguiente, sin la persecución del Gobierno? Todas las mañanas, así que se levantaban, solían celebrar los ricos una especie de reunión de corte, a que asistían dependientes, clientes y mensajeros de sus amigos, esclavos o libertos, parte de los cuales eran recibidos en el patio interior por el mismo dueño de la casa, mientras otros no hacían más que presentarse y retirarse. De esta suerte, centenares de personas podían entrar y salir de una casa grande como formando parte de la turba de esclavos, artesanos y otras gentes que tenían en ella entrada.